



2025 澳洲見學營 (下)

◎ 忠恕六都學界提供

(接上期)

※ 欧千瑄、欧千筠

這次見學營是一趟非常特別又充實的經驗，我們經歷墨爾本與布里斯本，不僅欣賞到當地城市風光，還參與道場的活動並幫忙服務。能在異國的道場中協助，讓我感受到修道並不受地點限制，反而因為不同文化的交流，更加體會到道場的平等與包容。

在旅程中，除了心靈上的收穫，我也有了許多新鮮的體驗。最難忘的是在布里斯本抱到無尾熊，牠溫順又可愛，讓人感受到大自然的純真與溫暖。此外，我還看到許多野生袋鼠在

草地上自在跳躍，那一幕像是走進大自然的紀錄片，讓我們驚喜不已。

這趟旅程讓我不只看見澳洲的美麗風景，也體驗到團體合作與互助的力量。在旅途中與中堂的學長們互相照顧、共同完成任務，讓我更明白修道不只是靜坐或念經，而是落實在生活中的點滴。整體來說，這是一段充滿學習與感動的旅程，讓我們留下了深刻的回憶。

※ 譚令群、湯繼翔

十天的澳洲見學之旅，讓我們都收穫滿滿。墨爾本雖然天氣寒冷，但空氣清爽，隨處可見袋鼠，展現了

大自然的魅力。走進墨爾本大學，寬敞的校園與大片草地帶來無比的放鬆感，令人嚮往。相比之下，布里斯本氣候溫和、生活便利，甚至讓人感受到一些與台灣相似的氛圍。其中最難忘的體驗，是在 Dreamworld 抱著無尾熊，那種溫暖而療癒的感覺，讓我們覺得此行不虛。

除了旅遊景點的驚喜與收穫，更重要的是透過當地點傳師與學長的安排，能與在澳洲生活的學長們深入交流；他們分享當初決定來澳洲的原因，以及在這裡生活的體驗，讓我們大開眼界；尤其是了解到澳洲社會對各種工作的平等與尊重，與台灣習慣比較職業高低的氛圍截然不同，令我們深有共鳴，也對未來有更多思考。

這段旅程不僅帶來物質上的滿足，更在心靈上留下深刻印象。未來若有機會，希望能再度踏上澳洲，不只是旅遊，更能在這片土地上進一步學習與成長。

※ 葉季芳

十天，我們去了墨爾本與布里斯本兩個城市。墨爾本有著多元的風格，也有充滿歷史感的建築，例如：Flinders Street Station 與 St Paul's

Cathedral，另一方面，又有像 Hosier Lane 這樣充滿街頭藝術活力的角落；我很喜歡這座城市帶給我的氛圍，是慢節奏與悠閒。而布里斯本又截然不同，這裡的陽光更加熱情，人們的步調也更輕快。行程去了 Gold Coast，看到了大嘴鳥餵食秀、參觀 Queensland 大學，再搭船去 Queen Street 看展覽、體驗城市的熱鬧，還去 Dreamworld 抱了無尾熊、搭了刺激的遊樂設施。布里斯本城市分區風格鮮明、很有特色，文化氛圍與河畔景致也十分迷人。

當然以上這些體驗很刺激、很好玩，但最重要的是能與澳洲道場的前賢們交流與對話，聽點傳師和講師的分享，了解他們來異地生活的因由，以及到了當地後有文化上、宗教上、語言上的差異，每一個階段都是考驗，讓我從中感受到在國外開荒的不易及難處；還有各個學長分享自己的人生故事，都讓我印象深刻。每位前賢除了自身的打拼，也在道場上無私付出。很感恩有前人輩的付出，才有今日的道場，就算身處國外，也感受到無比的溫暖，像回到家的感覺。

這次體驗到很多新事物、看了很多不一樣的風景、認識了許多可愛的

人、了解不同文化，這趟旅程是一個很棒、很深刻、很難得的回憶。感恩！

※ 歐千寅、歐千郁

這次去澳洲剛好是冬天，在墨爾本的時候真的很冷，出門一定要穿厚外套，風一吹就覺得冷風刺骨。不過到了布里斯本就完全不同，那邊的天氣很熱，白天一走在太陽下馬上就流汗，好像一下子經歷了兩種極端的氣候，讓人覺得很特別。澳洲的環境跟台灣差異很大。天空很藍，空氣也很乾淨，街道寬敞，走在城市裡就能感受到不同的氛圍。人跟人之間比較沒有互相打招呼的習慣，大部分人都各忙各的，生活步調感覺也比較悠閒。最讓我印象深刻的還是當地的動物，像袋鼠、無尾熊，第一次親眼看到，覺得很新鮮。

這次在中堂的學習讓我感觸很多。雖然身處不同國家，但大家因為道而聚在一起，互相交流和分享，讓我覺得很親切。即使生活背景不一樣，追求的方向卻是一樣的，就是希望能讓自己的心靈更平靜、更有力量。那種不受國界限制的連結，讓我覺得很溫暖。

整趟旅程下來，我覺得自己不只

是看了不同的風景，也在心裡留下了特別的體會；無論是體驗兩種氣候的差別，還是參與中堂的活動，都很值得。回到台灣之後，我希望能把這些經驗放在心裡，提醒自己要保持好奇心，也要把在信仰中學到的東西應用在生活裡。雖然這段旅程很短暫，但帶給我的收穫卻很長遠。

※ 陳惟暄、蔡旻儒

衷心感謝張點傳師，以及遠在澳洲的卓點傳師、陳點傳師、Vivien 學長，和所有道親們的熱情支持，才促成這趟難得的見學之旅。

在出發前，心中充滿著期待與好奇。同行的夥伴多來自不同單位與地區，彼此並不熟悉，初次見面時難免有些拘謹與生疏。討論行程時，大家一度顯得尷尬，不太知道如何開口。但隨著交流逐步展開，彼此開始放下隔閡、分享想法，慢慢繪製出行程草圖，也在過程中建立了默契。隨著出發日子逐漸逼近，心中的緊張逐漸轉化為興奮與期待，對這趟澳洲見學營充滿了想像。

踏上旅程的那一刻，才猛然意識到自己真的要出國了，心情既激動又有點不真實。最擔心的其實是過海關，

深怕遇到刁難或耽擱；幸好一切順利，大部分人都能快速通關，也正式揭開了這趟學習與交流的序幕。

第一站來到墨爾本忠恕道院，廚房菩薩們早已準備好豐盛午餐，讓遠道而來的我們感受到無比的溫暖與貼心。隨後在陳點傳師與當地道親陪同下，我們走訪城市景點，並參觀了享譽國際的墨爾本大學。透過遊學與求學道親的分享，對當地生活有了更深入的理解。市區巡禮同樣令人難忘：維多利亞女王市場的熱鬧、彩繪巷的藝術氛圍、聖保羅大教堂的莊嚴肅穆，都深深烙印在記憶中。甚至還遇見野生袋鼠和兔子，對我們而言既新奇又驚喜，充分感受到異國風情的魅力。

不久後，我們飛往布里斯本。最特別的是登機時必須徒步走到飛機前，雖然因天候不佳導致航班延誤許久，但也成為旅途中獨特的體驗。抵達布里斯本後，立刻感受到與墨爾本截然不同的氣候，少了涼意，多了幾分溫暖。當地道親熱情迎接，還準備了多樣的 pizza 與薑汁啤酒（無酒精的發酵氣泡飲），讓人覺得親切又感動。

布里斯本的行程同樣豐富。從昆士蘭大學搭乘水上巴士前往市中心，

沿途欣賞美麗河岸風光，別有一番韻味。最特別的是參觀世界巡迴的解剖展，因為張點傳師本身即為醫療專家，故能為我們做深入講解，使這趟參觀兼具知識與啟發。當然，抱無尾熊更是不可或缺的體驗，當心願達成時，那份喜悅至今難忘。離別時，道親們依依不捨的送行，更讓人心中湧起想再多停留幾天的感覺。

這趟旅程，不僅讓我體驗到澳洲獨特的文化風情，更透過與當地道親的交流，聽見許多寶貴的經驗分享，包括留學、生活與移民的真實故事。這些分享不僅開拓了我的眼界，也讓我對未來增添了新的嚮往。尤其認識了一位與自己專業相關的學長，我更加堅定了未來到澳洲求學與生活的決心，期許自己能夠拓展視野、精進能力。

感謝幕後默默付出的每一位，因為你們的無私奉獻與周密安排，這趟見學營才能如此順利圓滿。這段旅程，無論是友情的建立、知識的獲取，還是文化的體驗，對我而言都是難能可貴的回憶，也必將成為我未來持續努力前行的重要動力。

（全文完）